
 

 
 

 
 

 
Ευρωπαϊκό             
Κοινωνικό Ταμείο 

Υπουργείο Απασχόλησης  
& Κοινωνικής Προστασίας  
Γενική Γραμματεία Διαχείρισης     
Κοινοτικών & Άλλων Πόρων 

 
 

Εκπαίδευση νέων κοινωνικών επιχειρηματιών από το 
«καλειδοσκόπιο» 

 
 
Ξεκίνησε και θα συνεχιστεί μέχρι τον Φεβρουάριο του 2007 η εκπαίδευση των 
30 ατόμων που επιλέχτηκαν στο πλαίσιο του έργου CRESCENT που υλοποιεί 
η αναπτυξιακή σύμπραξη «καλειδοσκόπιο» στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 
με τίτλο: «Οργάνωση και λειτουργία βιώσιμης κοινωνικής επιχείρησης από 
ένωση νέων, με σκοπό την ολοκληρωμένη αξιοποίηση και προβολή του 
πολιτισμικού και περιβαλλοντικού πλούτου της Περιφέρειας Πελοποννήσου». 
Συγκεκριμένα, στο πρόγραμμα είχαν υποβάλλει αίτηση συμμετοχής 73 άτομα 
(άνεργοι νέοι, γυναίκες, απασχολούμενοι με ελλιπείς δεξιότητες, κάτοικοι 
μειονεκτικών απομακρυσμένων περιοχών ή άτομα με ειδικές ανάγκες) από 
τους οποίους επιλέχτηκαν οι 30 που θα εκπαιδευτούν και θα υποστηριχτούν 
για να δημιουργήσουν μια κοινωνική επιχείρηση στον τομέα του 
περιβαλλοντικού, πολιτιστικού και εναλλακτικού τουρισμού. 
Η διάρκεια του προγράμματος κατάρτισης είναι συνολικά 370 ώρες και τα 
σεμινάρια πραγματοποιούνται στη Σπάρτη, στο Ναύπλιο, στην Αμπελιώνα 
Μεσσηνίας, στο Κάψια Μαντινείας και στα Τρίκαλα Κορινθίας.  
 
Στόχος είναι η ενίσχυση των 30 καταρτιζομένων με επαρκείς γνώσεις και 
δεξιότητες, που θα τους επιτρέψουν να εξοικειωθούν με σύγχρονες και 
αποτελεσματικές μεθόδους και τεχνικές διοίκησης, ως προς την απαιτούμενη 
γνώση, κουλτούρα, επιχειρηματική πρακτική και αξιοποίηση των νέων 
τεχνολογικών εργαλείων, ώστε να είναι σε θέση να αναλάβουν υγιείς 
επιχειρηματικές πρωτοβουλίες, να υιοθετήσουν βιώσιμα κοινωνικά 
επιχειρηματικά πρότυπα και κατ’ επέκταση να επιδράσουν θετικά στην τοπική 
κοινωνική  και οικονομική ανάπτυξη του τόπου. 
Μετά το πέρας της κατάρτισης,  οι ωφελούμενοι  θα είναι σε θέση να 
στελεχώσουν την πιλοτική κοινωνική επιχείρηση που θα αναπτυχθεί στο 
πλαίσιο του έργου και να αναπτύξουν δραστηριότητα στον τομέα της 
οργάνωσης, αξιοποίησης και προβολής του πολιτισμικού και περιβαλλοντικού 
πλούτου της Περιφέρειας  Πελοποννήσου.   
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Ο ρόλος μιας τέτοιας επιχείρησης 
Η Πελοπόννησος είναι μια περιοχή προικισμένη από τη φύση και την ιστορία και 
έχει όλα τα εφόδια ώστε να αναπτύξει τον τουρισμό της, και ειδικά αυτές τις 
μορφές τουρισμού που σχετίζονται με τον πολιτισμό της και με την 
περιβαλλοντική ποικιλομορφία της. Έχει όμως ταυτόχρονα ανάγκη υπηρεσιών 
στον τομέα του τουρισμού που θα συμπληρώνουν τις υποδομές, θα 
αναδεικνύουν τον πλούτο των επιλογών και θα συνδέουν τα επιμέρους στοιχεία 
της περιφέρειας. Αυτή την ανάγκη έρχεται να καλύψει η κοινωνική επιχείρηση. 
 
Τι είναι το πρόγραμμα «Καλειδοσκόπιο» 
Το έργο που υλοποιείται στην Περιφέρεια Πελοποννήσου  από την Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη «Καλειδοσκόπιο» έχει δύο βασικούς στόχους: 
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• Πρώτον, να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της 
κοινωνικής επιχειρηματικότητας και μάλιστα να υποστηρίξει τη 
δημιουργία και λειτουργία μιας τέτοιας κοινωνικής επιχείρησης από 
ομάδα νέων της Περιφέρειας.  

• Δεύτερον, να συμπληρώσει τις υπάρχουσες πολιτικές για την 
ανάπτυξη του τουρισμού στην περιοχή, ειδικά μέσω της δημιουργίας 
σύγχρονων μοντέλων διαχείρισης και αξιοποίησης του πολιτισμικού και 
περιβαλλοντικού πλούτου της Πελοποννήσου. 

 
Οι βασικές δράσεις 
 
Τα βασικά αναπτυξιακά «εργαλεία» που θα δημιουργηθούν μέσα από το έργο 
«Καλειδοσκόπιο» είναι τα εξής: 
 

• Θα διαμορφωθεί μια ολοκληρωμένη αναπτυξιακή πρόταση για την 
Περιφέρεια. Συγκεκριμένα θα καταγραφεί και θα αποτυπωθεί το 
υπάρχον πολιτιστικό και περιβαλλοντικό δυναμικό, θα εκπονηθούν 
μελέτες για τους τρόπους σύνδεσης πολιτισμού και περιβάλλοντος και 
θα διαμορφωθεί μια ολοκληρωμένη πρόταση για διαδρομές 
αξιοποίησης του πλούτου της Περιφέρειας μέσα από ήπιες μορφές 
τουρισμού. 

 
• Θα εκπαιδευτούν 30 νέοι και νέες, προκειμένου να αναπτύξουν 

δεξιότητες στην οργάνωση, τη διαχείριση και την προβολή του 
πολιτιστικού και περιβαλλοντικού κεφαλαίου και να μπορέσουν να 
λειτουργήσουν τη δική τους πολιτιστική - τουριστική επιχείρηση. 

 
• Θα αναπτυχθεί το κατάλληλο υπόβαθρο και στη συνέχεια θα ιδρυθεί η 

κοινωνική επιχείρηση από τους νέους και τις νέες που θα 
εκπαιδευτούν, η οποία θα δραστηριοποιείται στην προβολή και την 
αξιοποίηση του τουριστικού προϊόντος  

 
• Θα δημιουργηθεί ένα κέντρο υποστήριξης της κοινωνικής επιχείρησης 

και μια θερμοκοιτίδα κοινωνικής επιχειρηματικότητας, όπου, μεταξύ 
άλλων, θα παρέχεται καθοδήγηση για την ανάληψη επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στο πλαίσιο της κοινωνικής οικονομίας της 
Περιφέρειας. 

 
• Θα δημιουργηθούν τρείς οδηγοί: Ο πρώτος για την ανάπτυξη της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας, ο δεύτερος για τη διαχείριση, 
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οργάνωση και αναβάθμιση των τοπικών λαογραφικών μουσείων, των 
παραδοσιακών χώρων, των πολιτιστικών εκδηλώσεων, των τοπικών 
εορτών κ.λπ. και ο τρίτος για την προβολή των xώρων 
Προβιομηχανικής Τεχνολογίας της περιοχής. 

 
Ποιοι θα ωφεληθούν 
 
Πέραν των 30 ατόμων που εκπαιδεύονται και έτσι θα διευκολυνθούν ώστε να 
έχουν μεγαλύτερη πρόσβαση στην αγορά εργασίας, ωφελημένη θα είναι 
συνολικώς η Περιφέρεια της Πελοποννήσου καθώς: 

• οι νέοι θα έχουν ευκαιρίες και κίνητρα ώστε να παραμείνουν στην 
περιοχή τους 

• το κοινό του τουρισμού θα έχει αξιοποιήσιμες προτάσεις για διακοπές 
στην περιοχή 

• όσοι ασχολούνται με τον τουρισμό και με συναφείς δραστηριότητες θα 
διευρύνουν τις δράσεις τους σε μία πιο οργανωμένη βάση 

• θα ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα και η τοπική οικονομία ακόμη και 
των απομακρυσμένων περιοχών 

• θα διευρυνθεί η συνεργασία και η συμμετοχή των ενδιαφερόμενων 
φορέων 

• θα αξιοποιηθούν πλήρως οι δυνατότητες που παρέχει η τεχνολογία.  
 
 
Το Πρόγραμμα «Καλειδοσκόπιο» εντάσσεται στην Κοινοτική Πρωτοβουλία 
EQUAL, στον Άξονα Προτεραιότητας «Ανάπτυξη Επιχειρηματικού 
Πνεύματος» και στο Μέτρο «Ενίσχυση της Κοινωνικής Οικονομίας». 
Χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από το Υπουργείο 
Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. Υλοποιείται από την αναπτυξιακή 
σύμπραξη «Καλειδοσκόπιο» στην οποία συντονιστής εταίρος είναι το Κέντρο 
Στρατηγικού Σχεδιασμού και Ανάπτυξης ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ και 
συμμετέχουν οι εξής ακόμα φορείς: Ίδρυμα Λαμπράκη, Πολιτιστικό Ίδρυμα 
Ομίλου Πειραιώς, Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα, ΤΕΔΚ Ν. 
Κορινθίας, ΤΕΔΚ Ν. Αρκαδίας, Αναπτυξιακή Ν. Αργολίδας, Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Λακωνίας «Πάρνωνα – Ταϋγέτου», Αναπτυξιακή Μεσσηνίας, 
ΚΕΚ Διάσταση, ΒΡΜ, ΡΜΜ. 
 


